

# 孩子,别让文身成“疤痕”

本报评论员 彭玲

## 晚报观察

国务院未成年人保护工作领导小组办公室6日印发《未成年人文身治理工作办法》,要求任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务,不得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。  
(据6月7日《沧州晚报》2版)

因为喜欢,因为刺激,因为表现欲,因为要表达内心的刻骨铭心……一些未成年人把图案文到了自己身上。

文身虽然是一种极度的个人行为,却无形之中成了身体的语言,成了一个人内心情绪的表

达,很容易被一些孩子接受。在好奇、跟风中,一些未成年人把文身当成一种个性的追求,盲目效仿部分成年人文身,出现盲目选择、大面积文身、图案低俗怪异等问题。

你自以为很美,也许它恰恰与大众审美相悖。自以为与众不同,殊不知那文身会成为幼稚的符号。当那个符号附着在你身上,那可能不再是一种美,而成了一种伤害。

这种伤害,先是伤害了身体。未成年人的身体,还处于发育状态,文身破坏皮肤组织,造成不可逆的创伤。加之很多未成年人文身,往往得不到家长支持,他们会选择到低成本的机构进行文身,无疑将自己的身体置于诸多未知的风险。

这种伤害,也许成为一生的



心理阴影。每一个文身图案,都有着不同的文化意味,它传达出的信息语言,被大众接收,有可能成为一个人的身份标签。不管什么样的孩子,当他长大,都需

要融入社会,社会是一个群体,它的规则是团结、合作、互助,这需要彼此在行为和文化上互相理解、认同。当一个人带着文身出现在大众面前,总会不可避免地遇到某种质疑:“为什么文身?你小时经历过什么?你怎么喜欢这种图案?”当人们因文身而对你“另眼相看”,也许,到那时你才会明白,人生的稚嫩之举,为你留下了终身的遗憾。

一项调查表明,文身容易成为传播有害思想文化的载体、介质,甚至成为不法分子集结、拉拢未成年人的标签、符号。在检察机关公布的一组数字中,有文身的涉罪未成年中,超过六成的青少年明确表示后悔,曾通过文身认识“不良朋友”。

孩子,你自以为的刻骨铭心,也许有一天会变得云淡风

轻;你自以为的“美”,也许有一天会让你出乖露丑。当你把年少时的冲动、好奇、寻求刺激文在身上,成为一种生命的烙印,它有一天,恰恰暴露了你的冲动、好奇和幼稚。

也正是因为如此,有关部门大力度治理文身乱象,其初衷无疑就是要从制度层面杜绝未成年人文身风气的蔓延。一个网友说,“我是一个文身爱好者,但从没文过,因为我不确定什么图案值得伴随一生,我都快四十了还无法确定,何况未成年人呢?”

是啊,对于每一个孩子来说,生活中总有许多成长的磕绊和风雨,也总会有热爱和美好的事物等在前方。人生值得纪念的故事很多,等你长大了才会知道。真正的成长,是把有些事永远铭记心中,而不是文在身上。

## 留言板

### 奶茶含糖,伤害健康

【事件】

根据《中国居民膳食指南(2022)》,成年人的糖摄入量,每天最好控制在25克以下。近日,沧州市消费者权益保护中心的工作人员随机购买了5杯热销奶茶,将其送往相关部门进行检测。检测结果显示,有两杯奶茶的含糖量超过了25克,其余3杯奶茶的含糖量也非常接近25克。  
(6月11日《沧州晚报》)

【留言板】

@小七:干吃一碟糖,你可能吃不下,因为太甜。但是掺进奶茶里,你会觉得挺好喝。

@抓猫:喝茶的时候能喝出甜味来,含糖量就已经超标了。

@吃不到茶:幸亏我不喝奶茶,奶过敏,茶过敏,糖也过敏。

@憨憨本憨:含糖奶茶,越喝越渴。夏天喝白开水最解渴。

@南南很南:含糖饮料会刺激人体分泌多巴胺,给人一种“快乐”的错觉,让人越喝越上瘾。

@世界那么大:作为一个中年人,保温杯里泡枸杞才是标配。

@磊磊:作为一个内蒙人,我喝的奶茶都是咸的,甜的都叫饮料。

@泡澡吃皮蛋:奶茶里的植脂末、反式脂肪酸对人的伤害也挺大。自己做无糖奶茶,营养又健康。

## 画中话

### 打击电信诈骗



近日,国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室召开会议,部署在全国开展为期一年的“拔钉”行动,对电信网络诈骗集团重大头目和骨干人员开展专项缉捕。

据了解,当前,电信网络诈骗犯罪多发高发,有的诈骗集团头目和骨干人员甚至发展成为黑恶犯罪势力,从事贩毒、开设赌场、绑架、敲诈勒索等各类违法犯罪活动,危害十分严重。  
据新华社

## 回音壁

### 网上买餐桌没有脚掌大

近日,四川广元一名女子花300元在网上买了套桌椅,打算当餐桌用。到货后,她特意开着三轮车去拉,结果发现餐桌是微型型的,还没脚掌大。女子笑称,因价格低,也没注意桌椅尺寸,就仓促下单了。  
据@都市频道

回音:耗子坐上去都拥挤!

### 萌娃不识字 念稿全靠画

近日,浙江丽水一位小朋友担任幼儿园毕业典礼主持人,由于不识字,他便把主持稿“画”了出来。孩子妈妈表示,稿子是孩子听老师朗读后,凭自己想象画下来的,孩子能看着稿子念出来,自己也觉得很新奇。  
据@人民视频

网友:小朋友被逼得自己造字了!

## 沧州晚报

### 分类广告



电话:15694825900

房屋出租、出售,门市转让,求助、求职,招生,空调维修,旧物回收...

**安顺车行** 上门回收,电动车电动三轮车、闲置三轮车、僵尸车! 另售电动车,电动三轮车。 地址:孙庄子市场 电话:18733000218 孟先生

**上门收车** 长期收购电动四轮车、轿车、各种二手闲置车辆。 电话:15612705419

**高价回收** 办公家具、饭店用品、学校库存货物。 电话:18803178678(同微信)

**特价现房出售** 沧州知名开发商,大型花园洋房社区,现房已交付。特价房2200一平起。 售楼电话:3039321

**上门回收** 学校、饭店、办公、空调、民用家具、工厂等各种旧货。 电话:13833985689

**专业空调维修** 移机 加氟 回收 15832799876

**万福老年公寓** 提供善老服务 招:自理、半自理、失能老人,价格便宜,交通便利。 乘车 505, 637, 543 (大杨庄村北), 235 (刘文庄西口)。 电话:13171996217 13131770088 另有3套2室1厅房出租,价格低。

**2023成人高考在职学历提升开始报名啦** 燕山大学高中升大专、大专升本科沧州地区正规函授站点,让您体验便捷高效服务! ①学制短②学费低③专业全④入学易⑤师资强⑥省内名校全国重点⑦学籍网终身查询权威! 升职加薪! 帮助求职! 拓展交际! 提升自身素质! 考取各项证书! 报考公务员! 职称评定等必不可少! 河北省教育考试院指定报名点! 联系电话:19932279993 1512772563(微信)刘老师

**厂房招租** 我公司现有多栋多层标准化车间,共10万平米对外出租。 ◆生产办公一体化; ◆基地毗邻迎宾北大道与渤海路,地理位置优越,交通路网通畅; ◆内部基础设施齐备,拥有客货独立电梯,车位充足; ◆企业可拎包入住。 有意者请联系:白经理 联系电话:17333705888

**售车** 大众帕萨特新领驭,2010年5月上牌,铁路新村看车,价格面议。 电话:15831709096

**批发维修办公设备** 批发、零售维修打印机、复印机等办公设备及耗材。沧州地区可以发货。 电话:13363677115 13833725316 地址:欣怡电子城星睿办公

**转让** 知名品牌加盟干洗店,位置优,人气旺,手续齐全。有稳固顾客及会员500人以上,有企业合作项目,接手即可盈利。因需照顾老人欲转让。电话:18031769913